

## Kullancsok: a gyorsaságon múlhat a kutyánk élete

Ha a szép tavaszi sétánk után néhány nappal A kutyusunk tőle szokatlanul bágyadtan, fáradtan viselkedik, érdektelenné válik, nem eszik, aztán már nem is iszik, akkor valószínűleg valamilyen kullancs okozta betegség áll a háttérben. Ha felmerül bennünk a gyanú azonnal vigyünk orvoshoz a kedvencünket, mert mindössze néhány nap elég ahhoz, hogy végzetes legyen az őt ledöntő fertőzés.

Babesiosis – így hívják azt a kullancs által terjesztett igen veszélyes betegséget, amelybe rövid idő alatt belepusztulhat a kutya, viszont ha idejében szakszerű ellátást kap, akkor néhány nap alatt fel is gyógyulhat belőle.

### MIKOR MENJÜNK ORVOSHOZ?

– A hétköznapokban a kutya babesiosis a leggyakoribb kullancs okozta megbetegedés. Ha a kutyánk levert, nem eszik, nem iszik, lázas, és sötét, jellemzően kávébarna vizeletet produkál, akkor azonnal szakemberhez kell fordulni – mondta a lapunknak dr. Szabó Tamás állatorvos, címzetes egyetemi docens. Hozzátette: később sárgaság és veseelégtelenség alakul ki, ami rontja a felépülés esélyeit. Amennyiben a kedvencünk szakszerű

segítséget, megfelelő injekciót és infúziót kap, úgy gyorsan, néhány nap alatt felépül. Szövődmény csak ritka esetben fordul elő.

*Ha a kutya orra száraz és forró, akkor valószínűleg láza van, de a hasát megtapogatva is érezhetjük, hogy a kedvencünk hőmérséklete nem az átlagos.*

Természetesen mindenképpen vigyünk szakemberhez a kutyust akkor is, ha nem jártunk vele erdőben a közelmúltban, hiszen a kullancs ma már bárhol, akár otthon a kertben, akár a városban, a parkban is belefúrhatja magát a négylábú társunkba. Különösen a nagyobb szőrzettel rendelkező kutyáknál áll fenn a veszélye annak, hogy nem is vesszük észre az apró élősködőket, csak négy-öt nappal később, amikor már teleszívták magukat vérell, és többszörösére nőttek.



**A kullancs a testbe jutva elkezdte magát vérell teleszívni, teste közben a többszörösére nő.**

– Közben a fertőzött kullancsokból a vérszíváskor a kutya szervezetébe jut a babesia nevű vérparazita, amely elszaporodik, és súlyos tünetekkel járó megbetegedést okoz – mutatott rá az állatorvos. – A babesiosis egyébként emberre nem veszélyes, egy másik, szintén a kullancsok által terjesztett betegség, a Lyme-kór viszont igen, ám ennek gyakorisága messze

elmarad a babesiosisétól. A kutyusunk ezt is, illetve az ezt okozó baktériumot is megkaphatja a kullancs nyálából vagy ürülékéből.

### MIVEL TÁVOLÍTSUK EL?

A kullancs elsősorban az enyhe, meleg, párás időt kedveli, így kedvenc szonja a tavasz és a kora ősz. Az éghajlat változása azonban ma már szinte minden hónapban produkál olyan hőmérsékletet, amikor számolni kell a kullancsok megjelenésével. Felkaspaszkozhatnak a fűszálakon vagy a cserjékről is átkerülhetnek az áldozatukra.

Dr. Szabó Tamás kiemelte: kirándulás és séta után célszerű minden esetben átnézni a kedvencünket, hogy van-e benne kullancs. Jellemzően a pofa és a fülek környéke, a nyak és a hónalj az az a rész, ahol számítani kell az élősködőre. A kullancsot minél előbb el kell távolítani, lehetőleg ezt a célt szolgáló kullancskiszedő eszközzel, csipesszel vagy kullancskanállal. Ha ez nincs, akkor az óramutató járásával ellentétesen ki lehet csavarni, és a helyét fertőtleníteni. – mutatott rá.

**Wurmbrandt András, andras.wurmbrandt@mediaworks.hu**

**Az előfizetéssel jobban jár!**

MEGRENDELHETŐ:

**06-94/999-120**



**KISALFÖLD**  
BL-győztes a Győri Audi-ETO KC

**kisalfold.hu**

Része az életünknek!